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L'altra è dell'onorevole Andolfato: 

" Il sottoscritto desidera interrogare l'onore-
vole ministro dell'interno sulla rimozione dal-
l'ufficio del direttore dei Pii Istituti Turazza di 
Treviso, e intorno alla crisi municipale di Tre-
viso, che consegue ai rapporti corsi in proposito 
fra sindaco e prefetto. „ 

Finalmente v 'è una domanda d'interrogazione 
all'onorevole ministro dell'agricoltura, degli ono-
revoli Tittoni, Zucconi e Menotti Garibaldi. 

" I sottoscritti chiedono di interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura e commercio circa 
la non avvenuta pubblicazione del regolamento 
per la legge 24 giugno 1888, n. 5489 e circa la 
necessità di prorogare i termini per l'applicazione 
della medesima. „ 

Onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 
di parlare. 

Crispi, presidente del Consiglio. Comincerò in 
nanzi tutto dal dire all'onorevole Tittoni e col-
leghi che comunicherò al mio collega il ministro 
di agricoltura, industria e commercio la loro in-
terrogazione perchè il medesimo venga a dichia-
rare se o quando intenda rispondere. 

Agli onorevoli Di Broglio e Andolfato rispon-
derei domani nella seduta antimeridiana, ed in 
quanto agli onorevoli Sola e Bonghi son pronto 
anche a risponder subito, sempre che l'onorevole 
Bonghi voglia accontentarsi di aver da me una 
risposta. 

Presidente. Dunque se la Camera consente le 
interrogazioni Sola e Bonghi possono essere svolte 
anche subito 

Voci. Sì! sì! 
Presidente. Sempre che l'onorevole Bonghi si 

acconci ad avere una risposta dal presidente del 
Consiglio invece che dal ministro della guerra 
a cui ha rivolta la sua interrogazione. 

L'onorevole Sola, ha facoltà di parlare. 

Sola. La mia interrogazione non ha bisogno 
di essere svolta ; non c' è che da leggerla per 
comprenderne tutto il significato... 

Crispi, presidente. del Consiglio, ministro degli 
affari esteri. Tanto meglio! 

Sola. Io desidero solamente sapere se il fatto 
cui alludo nella mia interrogazione, letta dal 
nostro onorevolissimo presidente sia vero e quali 
siano gì' intendimenti del Governo. 

Presidente. Onorevole Bonghi, intende svolgere 
ora la sua interrogazione? 

Bonghi. La mia interrogazione avendo oggetto 
puramente tecnico e militare, desidererei di avere 
una risposta dal ministro della guerra. 

Crispi, ministro degli affari esteri. Ebbene, io 
riferirò al mio collega, il ministro della guerra, 
che l'onorevole Bonghi lo vuole interrogare su 
questo argomento di Keren. 

All'onorevole Sola risponderò poche parole. 
Keren era stato occupato per noi sin da un 

anno addietro... (Commenti)... Questo è il fatto. 
Barambaras Kaffel c'era andato in nome nostro. 

In questi ultimi giorni era nato il sospetto che 
quest' individuo non meritasse la nostra fiducia. 
Abbiamo perciò mandate delle truppe, come avete 
appreso dal telegramma, la cui prima operazione 
fu quella di arrestare questo signore; poscia di-
sarmarono lui (Si ride) ed i suoi, ed il coman-
dante superiore prese il governo diretto di Keren. 
Keren quindi ci appartiene! (Commenti). 

Presidente. Onorevole Di Broglio, il ministro 
dell' interno avrebbe proposto per dimani in se-
duta mattutina lo svolgimento della sua interro-
gazione. 

Di Broglio. Accetto. 
Presidente. Rimane così stabilito. 
Voi laro. Prego l'onorevole presidente di voler 

mettere nell'ordine del giorno lo svolgimento della 
mia proposta di legge sulle opere idrauliche. 

Presidente. L'onorevole Vollaro propone che sia 
iscritta nell'ordine del giorno di domani in prin-
cipio della seduta pomeridiana lo svolgimento di 
una sua proposta di legge. E cosa che non ri-
chiede molto tempo; ed il ministro dei lavori 
pubblici ha dichiarato di consentire. 

Non essendovi opposizione, così rimane sta-
bilito. 

La seduta termina alle 7.10. 

Ordine del giorno per le tornate'di domani. 

Seduta antimeridiana. 

1. Interrogazioni dei deputati Di Broglio ed 
Andolfato al ministro dell'interno. 

2. Interpellanza del deputato De Zerbi al mi-
nistro della marina sulla fornitura del ghiaccio 
a Massaua. 

3. Svolgimento di una mozione del deputato 
Cavallotti ed altri circa i risultati dell'inchiesta 
sulla vertenza Durando-Piccoli. 


